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Ata da 522ª Reunião Ordinária Remota do Departamento de Nutrição e Dietética (MND)

EMENTA: 1) Aprovação da ATA da 521ª reunião ordinária do MND – Relator: Subchefe do MND;
2) Aprovação dos responsáveis pelas disciplinas – Relator: Subchefe de MND; 3) Aprovação de
abertura de concurso público para seleção simplificada de Professor Substituto, para a
ocupação de 01 (uma) vaga, com determinação da Banca Examinadora, área de concentração e
barema; 4) Escolha de 2 membros do Departamento para compor a Comissão de elaboração de
Edital para seleção de bolsista de extensão para as Ações contempladas pela Proex com bolsa
- Relator: Subchefe de MND; 5) Aprovação dos projetos de ensino - Relator: Subchefe do MND.

Ao décimo nono dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas, foi
realizada remotamente na plataforma Google Meet, sob o link de acesso
https://meet.google.com/svt-fboy-uay, a quingentésima vigésima segunda Reunião Ordinária
do Departamento de Nutrição e Dietética, sob a presidência da profa. Renata Frauches
Medeiros Coimbra, com a presença dos seguintes professores: Aline Silva de Aguiar; Bárbara
Elisabeth Teixeira Costa; Glauciane Lacerda Miranda; Jorge da Silva Pinho Junior; Mariana Sarto
Figueiredo; Rosane Valéria Viana Fonseca Rito; Sergio Girão Barroso; Silvia Maria Custódio das
Dores; Wanise Maria de Souza Cruz e o assistente em administração Fábio Santana Pessanha.
Foram justificadas as ausências dos professores: Ana Lúcia Pires Augusto; Anderson Junger
Teodoro; Celia Cohen; Denise Mafra; Grazielle Vilas Boas Huguenin; Ludmila Ferreira Medeiros
de França Cardozo; Manuela Dolinsky; Milena Barcza Stockler Pinto; Nara Xavier Moreira.
Havendo quórum, a profa. Renata Frauches iniciou a reunião, consultando os docentes se
haveria alguma inclusão a ser feita. Após o apontamento quanto aos nomes dos docentes ser
feito e corrigido, a profa. Renata Frauches procedeu à discussão dos presentes pontos de pauta.
1) Aprovação da ATA da 521ª reunião ordinária do MND – Relator: Subchefe do MND. Feita a
correção referente aos nomes dos professores, a plenária entrou em regime de votação e
aprovou a ata da 521ª reunião ordinária do MND. 2) Aprovação dos responsáveis pelas
disciplinas – Relator: Subchefe de MND. A professora Renata Frauches compartilhou em tela o
quadro com as indicações de representantes de disciplinas. A seguir, foi feita a leitura das
indicações e necessários ajustes, conforme sugestões dos docentes. Em regime de votação, a
plenária aprovou os representantes de disciplinas para 2024.1 conforme o quadro abaixo:
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Código Nome Coordenador

MND00023 Nutrição Experimental
Renata Frauches

Medeiros Coimbra

MND00025
Estagio supervisionado em

Nutrição Clinica (ESNC)

Ludmila Ferreira
Medeiros de França

Cardozo

MND00034 Nutrição e Dietética IV
Alina Silva de

Aguiar

MND00039 Nutrição Clínica I
Grazielle Vilas Boas

Huguenin

MND00040 Nutrição Clínica II Denise Mafra

MND00041 Nutrição Clínica III
Sergio Girão

Barroso

MND00042 PIUCA
Barbara Elisabeth

Teixeira Costa

MND00043 PIUH
Rosane Valéria

Viana Fonseca Rito

MND00044 Técnica Dietética II
Jorge da Silva Pinho

Junior

MND00045 Nutrição Clínica Infantil
Ana Lúcia Pires

Augusto

MND00046 Nutrição e Dietética II Manuela Dolinsky

MND00047 Técnica Dietética III Nara Xavier Moreira

MND00051 Bromatologia
Anderson Junger

Teodoro

MND00052
Fundamentos Nutricionais e Dietéticos para o

Cuidado em Saúde I
Mariana Sarto

Figueiredo

MND00053 Alimentos Funcionais I Manuela Dolinsky

MND00055 Tópicos em insegurança alimentar materno-infantil
Ana Lúcia Pires

Augusto

MND00056 Introdução à nutrição
Mariana Sarto

Figueiredo

3) Aprovação de abertura de concurso público para seleção simplificada de Professor
Substituto, para a ocupação de 01 (uma) vaga, com determinação da Banca Examinadora,
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área de concentração e barema. A profa. Renata Frauches contextualizou o ponto, informando
que o concurso para suprir a vacância por falecimento da profa. Alexandra Anastácio expirará
em fevereiro deste ano, portanto, em função do cumprimento dos devidos prazos, viu-se a
necessidade de abertura de novo concurso. Feita a devida exposição, foram apresentadas as
seguintes informações para composição do edital, tendo em vista a Resolução CEPEx/UFF Nº
583, DE 08 DE DEZEMBRO DE 2021: I – Número de vagas ofertadas – 1 / Classe do concurso:
Classe assistente - nível I / Área de concentração: Nutrição e dietética; II – Regime de trabalho
inicial: 40; IV – Titulação exigida: Graduação em Nutrição e Mestrado em Nutrição / Ciências da
Nutrição / Alimentação, Nutrição e Saúde / Ciência dos Alimentos / Gastronomia / Análise
Sensorial / Ciências da Saúde / Tecnologia dos Alimentos / Alimentos e Nutrição / Ciências
Aplicadas a Produtos para Saúde / Ciência e Tecnologia de Alimentos / Tecnologia de Alimentos
/ Engenharia de Alimentos / Nutrição e Alimentos / Nutrição e Saúde; XVII – Provas: Provas
escrita / Prova didática / Prova de títulos; II. A origem da vaga: Vacância Falecimento – Docente
Alexandra Anastácio Monteiro Silva; III. Os pesos da provas escrita, didática e títulos a serem
utilizados para o cálculo da nota final, nos termos do Art. 25; a) Prova de conteúdo escrita,
eliminatória e classificatória; b) Prova didática, eliminatória e classificatória; c) Prova de títulos,
classificatória, com avaliação do "Curriculum Vitae", devidamente comprovado. Pontuação e
resultado final: a) prova de conteúdo escrita – peso 4 (quatro); b) prova didática – peso 4
(quatro); c) prova de títulos – peso 2 (três); Cálculo da nota final = ([média da prova escrita] x 4
+ [média da prova didática] x 4 + [nota da prova de títulos] x 2)/10 (Nota de cada prova será a
média aritmética das notas dos membros da banca, exceto prova de títulos, que será nota
única. Nas etapas eliminatórias (escrita e didática) serão considerados habilitados apenas os
candidatos que obtiverem, nesta etapa, média maior ou igual a 7,00 (sete)); IV. o número de
folhas que integram o caderno de provas e o número de folhas de rascunho a serem utilizadas
na prova escrita – 20 folhas de prova/candidato e 10 folhas de rascunho/candidato; V. o
barema do concurso, nos termos do Capítulo VII, Seção IV, assim como os pesos dos grupos I e
II usados para o cálculo da nota da prova de títulos. GRUPO I – Peso: 1; GRUPO II – Peso: 2;
GRUPO II – Peso: 3; GRUPO IV – Peso: 1; Aprovada a Banca Examinadora: Membros Efetivos:
Prof. Sergio Girão Barros (UFF) – Presidente; Profa. Renata Frauches Medeiros Coimbra (UFF);
Profa. Nara Xavier Moreira (UFF); Membros Suplentes: Profa. Wanise Maria de Souza Cruz
(UFF); Profa. Mariana Sarto Figueiredo (UFF); Bárbara Elisabeth Teixeira Costa (UFF). Após
discussão a respeito dos quesitos para elaboração do edital, a plenária aprovou a abertura de
concurso público, as indicações para composição da banca e o barema, referentes ao Concurso
Público para seleção simplificada de Professor Substituto, para a ocupação de 01 (uma) vaga,
com determinação da Banca Examinadora, área de concentração e barema. 4) Escolha de 2
membros do Departamento para compor a Comissão de elaboração de Edital para seleção de
bolsista de extensão para as Ações contempladas pela Proex com bolsa – Relator: Subchefe de
MND. Feitas as devidas contextualizações, foram indicados os nomes das professoras Ana Lúcia
Pires Augusto e Celia Cohen. Em regime de votação, a plenária aprovou a indicação das
professoras Ana Lúcia Pires Augusto e Celia Cohen para compor a Comissão de elaboração de
Edital para seleção de bolsista de extensão para as Ações contempladas pela Proex com bolsa.
5) Aprovação dos projetos de ensino. Feita a explanação inicial, a professora Renata Frauches
compartilhou em tela os projetos de ensino, os quais já haviam sido enviados aos docentes por
e-mail. São estes: “Ensino na área de alimentos: atividades pedagógicas críticas e reflexivas em
Bromatologia”, orientado pela professora Bárbara Elisabeth Teixeira Costa; “Aplicação de
instrumento didático para o atendimento ao paciente pediátrico enfermo”, orientado pela
professora Ana Lúcia Pires Augusto; “Estudo de alimentos funcionais como complemento à
formação profissional do nutricionista”, orientado pela professora Manuela Dolinsky;
“Planejamento dietético como ferramenta de trabalha do nutricionista”, orientado pela



professora Manuela Dolinsky; “Abordagem didática de Nutrição Experimental: da teoria à
prática”, orientado pela professora Renata Frauches Medeiros Coimbra; “Práticas pedagógicas
inovadoras para o ensino de Bromatologia”, orientado pelo professor Anderson Junger Teodoro;
“Desenvolvimento de recurso tecnológico de aprendizagem na perspectiva da Técnica
Dietética”, orientado pela professora Nara Xavier Moreira; “Dietética na prevenção de doenças
e promoção da saúde”, orientado pela professora Bárbara Elisabeth Teixeira Costa;
“Desenvolvimento de recurso didático: farinhas, féculas e amidos isentos de glúten”, orientado
pela professora Nara Xavier Moreira; “Elaboração e implementação de material didático para a
disciplina de técnica dietética”, orientado pela professora Nara Xavier Moreira; “Protocolo
nutricional para doenças oncológicas, hematológicas, imunes e neuro-locomotoras”, orientado
pelo professor Sergio Girão Barroso; “Guias práticos de dietoterapia para pacientes com
doenças crônicas e agudas”, orientado pela professora Denise Mafra; “Aplicação de instrumento
didático para utilização no atendimento ao paciente internado”, orientado pela professora
Grazielle Vilas Boas Huguenin; “Alimentos Seguros: Estratégias Pedagógicas no Controle de
Qualidade e Comercialização”, orientado pela professora Bárbara Elisabeth Teixeira Costa. Em
regime de votação, a plenária aprovou os projetos de ensino para 2024. Terminados os pontos
de pauta, seguiu-se para os INFORMES: 1. Informes - representantes de comissões. Enquanto
representante do Comitê de Ética Animal, a professora Mariana Sarto Figueiredo fez a
divulgação do curso de capacitação em ética (RN 49) “Experimentação em ética animal”. A
professora Mariana Sarto também informou que a Comissão de Biossegurança da UFF está
fechando a seleção de um edital para bolsista. Informou ainda que participou da confecção do
referido edital e solicitou que houvesse a participação de alunos do curso de Nutrição. A
professora Rosane Valéria Viana Fonseca Rito, enquanto representante da Comissão
Organizadora da Rede Académica de Ciências da Saúde da Lusofonia (RACS), informou que
acontecerá na UFF, entre os dias 28 e 30 de agosto, a 6ª Reunião da RACS, cujo tema central
será “Múltiplas vozes em defesa da vida: Saúde Única e Formação Humana”. Comentou também
que foi aceita a sugestão de a Faculdade de Nutrição incluir a temática “Segurança Alimentar e
Nutricional” como um dos eixos transversais do evento. A professora Rosane Rito ressaltou
ainda o apoio que tem recebido das professoras Luciene Burlandy Campos de Alcântara, Camila
Maranha Paes de Carvalho e Ana Lúcia Pires Augusto na proposição desse eixo e que no dia 01
de fevereiro será a próxima reunião com a Diretoria da RACS, contando com professores da
Escola Politécnica de Coimbra. Nessa reunião, prevê-se a divulgação da programação do evento
e das datas para submissão de trabalhos. Em outro momento, a professora Rosane Rito
informou que o Ministério da Saúde emitiu a placa da Sala de Apoio à Amamentação e que no
dia 05 de fevereiro ela, acompanhada da Diretora da Faculdade de Nutrição e de um
representante da Reitoria, irão à Secretaria de Estado de Saúde do Rio de Janeiro receber a
referida placa. A seguir, a professora Rosane Rito informou que foi convidada por um
representante da CASQ/UFF para uma reunião, a fim de pensarem a realização do Agosto
Dourado na UFF, em que se pretende cogitar uma ação específica de valorização a respeito do
aleitamento materno, no intuito de abrir outras salas de apoio à amamentação na UFF; e
finalizou seu informe lembrando da aprovação do Regime Excepcional de Aprendizagem, pelo
qual as alunas têm garantido seis meses para amamentação. Em relação à COREMU, o professor
Sergio Girão Barroso informou o adiamento das provas de seleção em virtude das chuvas
ocorridas. A nova data será dia 28 de janeiro de 2024. Também informou a inserção do novo
curso de Residência (com bolsa) da Física Médica nessa seleção, sob coordenação do professor
Claudio Tinoco. Há disponibilidade de duas vagas, e o professor Sergio Barroso solicitou que
fosse feita ampla divulgação. Por fim, informou que o acolhimento dos novos residentes
acontecerá no NAB, no dia 01 de março. A professora Aline Silva de Aguiar informou a
publicação da Portaria que formaliza sua atividade como Coordenadora de Curso. 2. Reuniões

http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=K4727939Y4


extraordinárias – Relator – subchefe MND. A professora Renata Frauches informou a
possibilidade de ocorrência de reuniões extraordinárias em virtude da realização do concurso
para professor adjunto, a fim de dar celeridade ao certame. 3. Envio do RAD 2024 – Subchefe
MND. A professora Renata Frauches informou que a Comissão de RAD vem trabalhando nas
avaliações desses documentos, frisando que quem ainda não enviou, deverá fazê-lo. 4. Envio
plano de trabalho - Subchefe MND. A professora Renata Frauches informou que entrou em
contato com os setores devidos a respeito do envio dos planos de trabalho num modelo atual,
já que os usados até então levavam em conta o da pandemia de Covid-19. Ela informou ter sido
orientada sobre a autonomia do MND em fazer o seu próprio. Desse modo, comunicou que o
Departamento construirá um modelo mais adequado e que os docentes serão informados no
devido tempo, com a formalização da data de envio dos planos. A professora Mariana Sarto
complementou o informe, sugerindo que na reunião departamental de fevereiro fosse
disponibilizado um modelo para aprovação. Não tendo mais quem quisesse fazer uso da
palavra, foi dada por encerrada a reunião e eu, Fábio Santana Pessanha, encerro a presente ata,
que será assinada pelo presidente da reunião. Niterói, 19 de janeiro de 2024.

_____________________________________________________
Profª. Drª. Renata Frauches Medeiros Coimbra – SIAPE: 1029779

Subchefe do Departamento de Nutrição e Dietética – MND
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